
https://jukensansuu.org 

 

正三角形シリーズ３４ 

 

（１）図１の三角形ＡＢＣの面積は１辺１㎝の正三角形の２３倍で，ａ＋ｂ＝１０です。このとき， 

三角形ＡＤＥの面積は，１辺１㎝の正三角形の何倍ですか。 

 

（２）図２において■印をつけた角の大きさは等しく，〇印をつけた線分の長さは３㎝です。三角形ＡＢＣ

は正三角形で，面積は１辺１㎝の正三角形の９２倍，三角形ＤＥＦの面積は１辺１㎝の正三角形の 

２４５倍です。三角形ＧＨＩの面積は１辺１㎝の正三角形の何倍ですか。 

 

   図１                  図２ 
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正三角形シリーズ３４ （１）３４倍 （２）４５２倍 

 

（１）１辺１㎝の正三角形の面積を１とします。図①において，角Ａの大きさが１２０度なので，ａ×ｂ＝

２３です。斜線部分の三角形ＢＥＣの面積は，ａ×１＝ａです。三角形ＢＤＥの面積は， 

（２３＋ａ）×
１

ａ
＝

２３

ａ
＋１＝ｂ＋１です。よって，三角形ＡＤＥの面積は， 

２３＋ａ＋ｂ＋１＝２３＋１０＋１＝３４なので，３４倍です。 

 

   図① 

 

 

 

 

（２）図②のように線分をのばして考えます。▲印，△印の角の大きさは等しく，▲＋△＝６０度であるこ

とから，かげをつけた３つの三角形は合同で，斜線部分の三角形は正三角形です。ここで三角形ＰＨＩ

を抜き出すと図③になります。 

   三角形ＰＢＣの面積は，ａ×ｂ， 

   三角形ＰＥＦの面積は，ａ×ｂ＋３×ａ＋（ａ×ｂ＋３×ａ）×
３

ａ
＝ａ×ｂ＋３×（ａ＋ｂ）＋９， 

   三角形ＰＢＣと三角形ＰＥＦの面積の差は，３×（ａ＋ｂ）＋９＝（２４５－９２）÷３＝５１ 

なので，ａ＋ｂ＝（５１－９）÷３＝１４ 

   三角形ＰＨＩの面積は，ａ×ｂ＋６×ａ＋（ａ×ｂ＋６×ａ）×
６

ａ
＝ａ×ｂ＋６×（ａ＋ｂ）＋３６， 

三角形ＰＨＩと三角形ＰＢＣの面積の差は，６×（ａ＋ｂ）＋３６＝６×１４＋３６＝１２０なので，

三角形ＧＨＩの面積は１辺１㎝の正三角形の，９２＋１２０×３＝４５２（倍）です。 

 

   図②                 図③ 
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